AVVISO N. 3/2020
FINANZIAMENTO DELLE ATTIVTA’ DI INTERESSE GENERALE DEGLI ENTI DEL TERZO SETTORE A RILEVANZA NAZIONALE,  AI SENSI DELL’ARTICOLO 67 DEL DECRETO -LEGGE 19 MAGGIO 2020,  N.34, CONVERTITO DALLA LEGGE 17 LUGLIO 2020, N. 77  - ANNO 2020.
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Programma di attività da realizzare e piano finanziario

1. Contesto socio-economico e bisogni da soddisfare in seguito all’emergenza epidemiologica da COVID - 19
Riportare una sintetica analisi del contesto socio-economico indicando i bisogni sociali ed assistenziali provocati dalla situazione epidemiologica in atto nell’ambito territoriale di riferimento. 
(Max 40 righe calibri - 10)





2. Descrizione delle attività da realizzare
Sulla base dell’analisi del contesto socio-economico, esplicitare il programma di attività con indicazione degli obiettivi generali, delle aree prioritarie di intervento e delle linee di attività individuate per fronteggiare le emergenze sociali ed assistenziali provocate dalla situazione epidemiologica in atto con relativa descrizione. 
 (Max 100 righe calibri - 10)




3. Risultati attesi con relativi indicatori 
Con riferimento al programma di attività presentato, indicare i risultati attesi con particolare riguardo ai destinatari degli interventi, alle modalità di individuazione degli stessi, nonché i cambiamenti intervenuti a conclusione delle attività programmate.  
(Max 40 righe calibri - 10)




4. Piano finanziario 
Con riferimento al programma di attività descritto al citato punto 2, riportare  il piano finanziario recante la quantificazione delle spese previste per la realizzazione delle attività di interesse generale, distinte per tipologia ed in coerenza con la classificazione utilizzata nel bilancio dell’ente.
( calibri - 10)
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