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EMENDAMENTO ALLA PROPOSTA DI LEGGE N. 72 DEL 12 SETTEMBRE 2023 
"DISPOSIZIONI VOLTE A FAVORIRE LA CIRCOLAZIONE DEI CREDITI FISCALI DERIVANTI DAGLI INTERVENTI DI CUI ALL'ARTICOLO 119 DEL DECRETO-LEGGE 19 MAGGIO 2020, N. 34 (MISURE URGENTI IN MATERIA DI SALUTE, SOSTEGNO AL LAVORO E ALL'ECONOMIA, NONCHÉ DI POLITICHE SOCIALI CONNESSE ALL'EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19), CONVERTITO, CON MODIFICAZIONI, DALLA LEGGE 17 LUGLIO 2020, N. 77"

Al comma 1 dell’articolo 2, dopo la lettera d) è aggiunta la seguente:
“d bis) istituisce presso la propria sede istituzionale e presso le sedi dei propri enti strumentali sportelli che forniscono ai soggetti interessati informazioni e assistenza per l’attuazione della presente legge, promuovendo altresì la collaborazione dei Comuni attraverso gli Sportelli Unici per le Attività Produttive.”.

Eleonora MATTIA
Il formato word è conforme al formato pdf
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende istituire uno sportello che fornisca informazioni e assistenza ai soggetti interessati per l’attuazione della presente legge e, altresì, promuovere la collaborazione dei Comuni attraverso gli Sportelli Unici Attività Produttive.
Dopo l’articolo 3, è inserito il seguente:
“Art. 3 bis

(Clausola valutativa)
1. Il Consiglio regionale esercita il monitoraggio sull'attuazione della presente legge e ne valuta i risultati progressivamente conseguiti. A tal fine, decorso un anno dalla data di entrata in vigore della presente legge e successivamente con cadenza biennale, la Giunta regionale, anche avvalendosi delle risultanze della piattaforma elettronica di cui all’articolo 2, comma 1, lettera a), presenta al Comitato per il monitoraggio dell'attuazione delle leggi e la valutazione degli effetti delle politiche regionali e alla commissione consiliare competente una relazione che fornisce le seguenti informazioni:

a) una descrizione generale sullo stato di attuazione della legge;

b) un quadro descrittivo della tipologia, del numero, dell'andamento e dell'evoluzione dei trasferimenti e degli acquisti dei crediti fiscali di cui all’articolo 2, comma 1, lettere b), c) e d), anche in termini di importo economico degli stessi e di percentuale di copertura tra domande e offerte di acquisto;

c) le eventuali criticità incontrate nell'attuazione degli interventi e le misure adottate per farvi fronte.

2. Ai sensi dell'articolo 42 della legge regionale 12 agosto 2020, n. 11 (Legge di contabilità regionale) la Giunta regionale, sulla base del monitoraggio effettuato dalla direzione regionale competente per materia, in raccordo con la direzione regionale competente in materia di bilancio, presenta alla commissione consiliare competente in materia di bilancio, con cadenza annuale, una relazione che illustri:

a) gli obiettivi programmati e le variabili socioeconomiche di riferimento in relazione agli strumenti e alle misure previste per l'attuazione degli interventi;

b) l'ammontare delle risorse finanziarie impiegate e di quelle eventualmente disponibili per l'attuazione degli interventi;

c) la tipologia e il numero dei beneficiari in riferimento alle risorse finanziarie impiegate.”.

Il formato word è conforme al formato pdf

RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende introdurre nella proposta di legge la clausola valutativa per consentire al Consiglio regionale e quindi ai cittadini un monitoraggio sul suo andamento e sulla sua efficacia, oltre che l’individuazione di eventuali opportuni correttivi.
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