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EMENDAMENTO ALLA PROPOSTA DI LEGGE N. 120 DEL 5 DICEMBRE 2023
“LEGGE DI STABILITA’ REGIONALE 2024”

All’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, l’autorizzazione di spesa relativa alla legge regionale n. 7/2021 (art. 13), concernente “Fondo per sostenere l’imprenditoria femminile”, di cui al programma 1, della missione 14, titolo 2, è incrementata per euro 280.000,00 per l’anno 2024, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 2.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende parificare lo stanziamento di bilancio in conto capitale per il 2024 relativo all’art. 13 della l.r. 7/2021, concernente “Fondo per sostenere l’imprenditoria femminile”, al medesimo livello previsto per il 2025, in considerazione della sempre più pressante esigenza di sostenere l’autoimprenditorialità delle donne, al fine di promuovere e sostenere l’avvio e il rafforzamento dell’imprenditoria femminile, la diffusione dei valori dell’imprenditorialità e del lavoro tra la popolazione femminile e di massimizzare il contributo quantitativo e qualitativo delle donne allo sviluppo economico e sociale del Paese.

Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 900.000,00, per l’anno 2024, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 7/2021 (artt. 16-17), concernente “Fondo per promuovere e favorire la conciliazione tra i tempi di vita e tempi di lavoro”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende riportare lo stanziamento di bilancio di parte corrente relativo agli artt. 16 e 17 della l.r. 7/2021, concernenti “Fondo per promuovere e favorire la conciliazione tra i tempi di vita e tempi di lavoro”, al medesimo livello previsto dalla legge istitutiva, in ragione della sempre più pressante esigenza di favorire la conciliazione tra i tempi di vita e di lavoro in un contesto in cui l’occupazione femminile in Italia, seppur in crescita costante, resta la più bassa d’Europa e in un contesto di denatalità.

Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 20.000, per l’anno 2024, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 7/2021 (art. 4), concernente la “Giornata regionale contro le discriminazioni di genere sul lavoro”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende dare continuità alla Giornata regionale contro le discriminazioni di genere sul lavoro, finanziando il relativo capitolo di spesa anche per l’anno 2024, in considerazione del fatto che, pur in presenza di un leggero decremento dei morti sul lavoro a livello nazionale nel primo semestre 2023, con 13 decessi in meno rispetto ai 463 registrati nel periodo gennaio-giugno 2022, il dato nella Regione Lazio appare in aumento, con 33 morti, ovvero due in più rispetto al primo semestre del 2022.
Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 100.000, per l’anno 2024, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 7/2021 (artt. 8 e 9, comma 3), concernente il “Fondo per la realizzazione di percorsi lavorativi dedicati alle donne vittime di violenza ed alle donne con disabilità di iniziativa degli enti del terzo settore”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende ripristinare lo stanziamento del Fondo per la realizzazione di percorsi lavorativi dedicati alle donne vittime di violenza ed alle donne con disabilità di iniziativa degli enti del terzo settore, previsto dalla legge istitutiva, in un anno come il 2023 che ha visto il tema della violenza di genere tristemente protagonista della cronaca nera nazionale, fino a diventare una vera e propria emergenza nazionale, con 110 femminicidi dal primo gennaio al 7 dicembre e con l’ondata di mobilitazione infine originata dal brutale assassinio di Giulia Cecchettin. Il sostegno alle donne vittime di violenza che intraprendono percorsi di uscita dalla stessa anche mediante l’avvio di percorsi lavorativi rappresenta una misura fondamentale a questo proposito.
Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 50.000, per l’anno 2024, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 4/2006 (art. 169), concernente la “Istituzione del premio annuale regionale “Donatella Colasanti e Rosaria Lopez”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende dare continuità al Premio Donatella Colasanti e Rosaria Lopez, istituito in memoria delle due ragazze vittime di un brutale episodio di violenza, avvenuto a San Felice Circeo il 29 settembre 1975, al fine di combattere i fenomeni della violenza contro le donne, le manifestazioni di aggressione nei confronti degli adolescenti nonché ogni forma di violazione della dignità della persona umana.
Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 50.000, per l’anno 2024, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 14/2021 (art. 8), concernente il “Premio regionale “Willy Monteiro Duarte””, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende dare continuità al Premio Willy Monteiro Duarte, istituito in memoria del ragazzo vittima di un brutale episodio di violenza, avvenuto a Colleferro il 6 settembre 2020, al fine di contrastare il fenomeno della violenza nei confronti degli adolescenti, nonché qualsiasi forma di violazione della dignità della persona umana.

Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 300.000, per l’anno 2024, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 2/2016, concernente la “Disciplina degli interventi per la prevenzione e il contrasto del fenomeno del bullismo”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende ripristinare lo stanziamento relativo alla legge regionale per il contrasto del fenomeno del bullismo, ormai rivolto non solo nei confronti del gruppo dei pari ma anche degli stessi insegnanti, considerato un’emergenza nazionale anche dal Governo statale e dal Ministro dell’Istruzione, i quali hanno annunciato provvedimenti legislativi per intervenire su un fenomeno che desta sempre maggiore allarme sociale.
All’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, l’autorizzazione di spesa relativa alla legge regionale n. 1/2021, concernente il “Fondo per il sostegno delle cooperative di comunità - parte in conto capitale”, di cui al programma 08, della missione 12, titolo 2, è incrementata per euro 120.000,00 per l’anno 2024 e 100.000 per l’anno 2025, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 2.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende riportare lo stanziamento di bilancio in conto capitale relativo alla l.r. 1/2021, concernente “il “Fondo per il sostegno delle cooperative di comunità - parte in conto capitale”, al medesimo livello previsto dalla legge istitutiva, al fine di contrastare fenomeni di spopolamento, declino economico, degrado sociale e urbanistico, criticità ambientali, promuovendo la partecipazione della popolazione residente, ovvero di coloro che operano con carattere di continuità nel territorio della comunità di riferimento, alla gestione dei beni o dei servizi collettivi, valorizzando le competenze della popolazione, le tradizioni culturali e le risorse territoriali, attraverso lo sviluppo di attività economiche sostenibili volte al mutuo scambio di beni e servizi, al recupero di beni ambientali e culturali, alla riqualificazione delle infrastrutture e del patrimonio immobiliare pubblico nonché alla creazione di nuova domanda di lavoro e di nuove opportunità di reddito.
Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 100.000,00, per gli anni 2024, 2025, e 2026, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 1/2021, concernente il “Fondo per il sostegno delle cooperative di comunità - parte corrente”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende riportare lo stanziamento di bilancio di parte corrente relativo alla l.r. 1/2021, concernente “il “Fondo per il sostegno delle cooperative di comunità - parte corrente”, al medesimo livello che era stato previsto dalla legge istitutiva, al fine di contrastare fenomeni di spopolamento, declino economico, degrado sociale e urbanistico, criticità ambientali, promuovendo la partecipazione della popolazione residente, ovvero di coloro che operano con carattere di continuità nel territorio della comunità di riferimento, alla gestione dei beni o dei servizi collettivi, valorizzando le competenze della popolazione, le tradizioni culturali e le risorse territoriali, attraverso lo sviluppo di attività economiche sostenibili volte al mutuo scambio di beni e servizi, al recupero di beni ambientali e culturali, alla riqualificazione delle infrastrutture e del patrimonio immobiliare pubblico nonché alla creazione di nuova domanda di lavoro e di nuove opportunità di reddito.
All’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, l’autorizzazione di spesa relativa alla legge regionale n. 11/2016, concernente “Sistema integrato degli interventi e dei servizi sociali – Interventi per minori e famiglie”, di cui al programma 05, della missione 12, titolo 1, è incrementata per euro 5.000.000,00 per gli anni 2024, 2025 e 2026, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende finanziare le azioni dirette e le forme di sostegno a supporto dei caregiver familiari previste dal comma 8 bis dell’art. 26 della legge regionale 10 agosto 2016, n. 11 (Sistema integrato degli interventi e dei servizi sociali della Regione Lazio), utilizzando lo stanziamento di 5 milioni di euro previsto dal Fondo speciale per la copertura delle spese correnti – lett. b) di cui all’Allegato 15 del Bilancio di previsione, intestato alla “PL Disposizioni in materia di caregiver”, ancora da approvare, dal momento che esistono già nell’ordinamento regionale le norme necessarie per il sostegno e il supporto ai caregiver familiari ed un finanziamento delle stesse appare preferibile rispetto all’approvazione di una nuova legge che comporterebbe solo un ritardo nell’intervento.

All’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, l’autorizzazione di spesa relativa alla legge regionale n. 28/2019, (articolo 7, commi 77-81) concernente “Contributi per alleviare il disagio psicologico derivante dalla perdita dei capelli in conseguenza della terapia oncologica”, di cui al programma 02, della missione 12, titolo 1, è incrementata per euro 101.408,75 per l’anno 2024 e 150.000,00 per l’anno 2025, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende riportare lo stanziamento di bilancio di parte corrente relativo ai commi 77-81 dell’articolo 7 della l.r. 28/2019, concernenti i “Contributi per alleviare il disagio psicologico derivante dalla perdita dei capelli in conseguenza della terapia oncologica”, al medesimo livello previsto dalla legge istitutiva, al fine di continuare a concedere contributi dedicati alle persone sottoposte a terapia oncologica, per l’acquisto della parrucca. La perdita dei capelli, infatti, quale importante conseguenza collaterale delle terapie oncologiche, oltre a generare una sofferenza psicologica, comporta un costo, anche oneroso, per l’acquisto della parrucca, non sempre sostenibile per la persona malata. Le parrucche, quali ausili nelle fasi di recupero della qualità della vita, assumono pertanto un ruolo significativo nell’avvio del percorso di presa in carico della persona fragile, supportandole negli aspetti personali, interpersonali e relazionali.
Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 30.000,00, per gli anni 2024, 2025, e 2026, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 19/2022 (art. 9, commi 99, 100), concernente “Spese per l'attività informativa relativa alla medicina di genere”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende ripristinare lo stanziamento di bilancio di parte corrente relativo all’art. 9, commi 99-100 della l.r. 19/2022, concernente ““Spese per l'attività informativa relativa alla medicina di genere”, al medesimo livello che era stato previsto dalla legge istitutiva, al fine di realizzare campagne di informazione e sensibilizzazione sulla salute di genere e sulle patologie specifiche, sulle relative differenze nella prevenzione e nel trattamento nonché per la formazione professionale permanente del personale medico e sanitario.

Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 100.000,00, per l’anno 2024, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 19/2022 (art. 9, commi 101, 102), concernente “Spese per lo studio finalizzato a cure e prevenzione della fibromialgia - parte corrente”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende ripristinare lo stanziamento di bilancio di parte corrente relativo all’art. 9, commi 101-102 della l.r. 19/2022, concernente “Spese per lo studio finalizzato a cure e prevenzione della fibromialgia - parte corrente”, al medesimo livello che era stato previsto dalla legge istitutiva, al fine di promuovere la prevenzione della fibromialgia e garantire un’adeguata tutela sanitaria ai soggetti che ne sono affetti, favorendone, altresì, la conoscenza attraverso l’avvio e la conduzione di studi clinici, con riferimento ad aspetti epidemiologici, diagnosi, cura, impatto sociale e lavorativo.
Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 50.000,00, per ciascuno degli anni 2024 e 2025, in riferimento agli interventi di cui al titolo 2 della spesa della legge regionale n. 19/2022 (art. 9, commi 101, 102), concernente “Spese per lo studio finalizzato a cure e prevenzione della fibromialgia - parte in conto capitale”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 2.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende ripristinare lo stanziamento di bilancio in conto capitale relativo all’art. 9, commi 101-102 della l.r. 19/2022, concernente “Spese per lo studio finalizzato a cure e prevenzione della fibromialgia - parte in conto capitale”, al medesimo livello che era stato previsto dalla legge istitutiva, al fine di promuovere la prevenzione della fibromialgia e garantisce un'adeguata tutela sanitaria ai soggetti che ne sono affetti, favorendone, altresì, la conoscenza attraverso l'avvio e la conduzione di studi clinici, aspetti epidemiologici, diagnosi, cura, impatto sociale e lavorativo.
Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 30.000,00, per l’anno 2024, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 19/2022 (art. 9, commi 103-105), concernente “Spese per la giornata regionale di sensibilizzazione sul tumore al seno metastatico”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende ripristinare lo stanziamento di bilancio di parte corrente relativo all’art. 9, commi 103-105 della l.r. 19/2022, concernente “Spese per la giornata regionale di sensibilizzazione sul tumore al seno metastatico”, al medesimo livello che era stato previsto dalla legge istitutiva, al fine di promuovere e organizzare apposite iniziative e eventi rivolti a uomini e donne, anche in coordinamento con gli enti del Terzo settore e gli organismi interessati, finalizzate all'informazione e alla prevenzione del tumore al seno metastatico.
Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 100.000,00, per ciascuno degli anni 2024 e 2025, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 19/2022 (art. 9, commi 146, 147), concernente “Spese per i programmi di screening della popolazione a rischio di neoplasie polmonari”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende ripristinare lo stanziamento di bilancio di parte corrente relativo all’art. 9, commi 146, 147 della l.r. 19/2022, concernente “Spese per i programmi di screening della popolazione a rischio di neoplasie polmonari”, al medesimo livello che era stato previsto dalla legge istitutiva, per la realizzazione di programmi di screening condotti sulla popolazione a rischio di sviluppo di neoplasie polmonari diretti all'acquisizione e all'elaborazione, nel rispetto della normativa vigente in materia di protezione dei dati personali, di dati e di evidenze cliniche rilevanti, al fine di favorire la ricerca scientifica in materia di prevenzione e cura delle neoplasie polmonari.

Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 100.000,00, per ciascuno degli anni 2024 e 2025, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 6/2015, concernente “Disposizioni per la promozione del riconoscimento della lingua italiana dei segni e per la piena accessibilità delle persone sorde alla vita collettiva. Screening uditivo neonatale”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende ripristinare lo stanziamento di bilancio di parte corrente relativo alla l.r. 6/2015, concernente “Disposizioni per la promozione del riconoscimento della lingua italiana dei segni e per la piena accessibilità delle persone sorde alla vita collettiva. Screening uditivo neonatale”, al medesimo livello che era stato previsto dalla legge istitutiva, al fine di promuovere il diritto delle persone sorde e delle loro famiglie all’accesso all’informazione, alla comunicazione, alla cultura e ai servizi, nonché il diritto di libera scelta delle modalità di comunicazione, dei percorsi educativi, degli ausili utilizzati per il raggiungimento della piena integrazione sociale.

All’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, l’autorizzazione di spesa relativa alla legge regionale 74/1989 (articolo 3-bis, comma 5-bis) e alla legge regionale 8/2019 (art. 16, comma 3, lett. b), concernente “Fondo per l'accessibilità e l'eliminazione delle barriere architettoniche - interventi di parte corrente”, di cui al programma 02, della missione 12, titolo 1, è incrementata per euro 90.000,00 per l’anno 2024, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende incrementare lo stanziamento di parte corrente per gli interventi per l’eliminazione delle barriere architettoniche, riportandolo al livello del triennio 2020-2023, al fine di contribuire con maggiore efficacia al finanziamento degli studi finalizzati alla realizzazione dei Piani per l’Eliminazione delle Barriere Architettoniche (PEBA) da parte dei comuni, della Città metropolitana di Roma capitale e delle province
All’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, l’autorizzazione di spesa relativa alla legge regionale 74/1989 e alla legge regionale 8/2019 (art. 16, comma 3, lett. b), concernente “Fondo per l'accessibilità e l'eliminazione delle barriere architettoniche - interventi in conto capitale”, di cui al programma 02, della missione 12, titolo 2, è incrementata per euro 900.000,00 per l’anno 2024, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 2.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende incrementare lo stanziamento in conto capitale per gli interventi per l’eliminazione delle barriere architettoniche, al fine di attuare e promuovere con maggiore efficacia gli interventi destinati a consentire e migliorare l'accessibilità e la fruibilità di attrezzature ed edifici esistenti, pubblici o aperti al pubblico, consistenti nell'adeguamento di edifici e di spazi esterni costruiti, attraverso l'eliminazione di quegli ostacoli o barriere architettoniche esistenti che, oltre a rendere difficoltosa la fruizione dell'ambiente costruito a tutti i cittadini, la impediscono a quelli fisicamente disabili
Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 100.000,00, per l’anno 2024, in riferimento agli interventi di cui al titolo 2 della spesa della legge regionale n. 28/2019 (articolo 7, commi 69-71), concernente “Contributi ai comuni per l'acquisto di giochi inclusivi da installarsi all'interno delle aree gioco comunali”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende ripristinare lo stanziamento di bilancio in conto capitale relativo alla l.r. 28/2019 (articolo 7, commi 69-71), concernente “Contributi ai comuni per l'acquisto di giochi inclusivi da installarsi all'interno delle aree gioco comunali”, al medesimo livello che era stato previsto dalla legge istitutiva, al fine di favorire l'inclusione dei minori con disabilità nelle attività ludiche.

All’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, l’autorizzazione di spesa relativa alla legge regionale 19/2022 (art. 9, commi 4-5), concernente “Misure a favore dei Comuni colpiti da eventi calamitosi - parte in conto capitale”, di cui al programma 01, della missione 18, titolo 2, è incrementata per euro 300.000,00 per l’anno 2024, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 2.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende incrementare lo stanziamento in conto capitale per gli interventi per le misure a favore dei Comuni colpiti da eventi calamitosi, riportandolo al livello previsto dal bilancio precedente di 1.500.000 euro, al fine di sostenere la ripresa del tessuto economico sociale dei comuni colpiti da eventi calamitosi nel periodo da maggio a ottobre 2022.

All’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, l’autorizzazione di spesa relativa alla legge regionale n. 15/2002, concernente “Testo unico in materia di sport”, di cui al programma 01, della missione 6, titolo 1, è incrementata per euro 400.000,00 per l’anno 2024, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende dare continuità alla misura dei buoni sport, prevista dall’art. 38 della l.r. 15/2002, finalizzata a rendere lo sport accessibile e praticabile anche ai meno abbienti, utilizzando lo stanziamento di 400.000,00 euro previsto dal Fondo speciale per la copertura delle spese correnti – lett. m) di cui all’Allegato 15 del Bilancio di previsione, intestato alla “PL Testo Unico dello Sport”, ancora da approvare, dal momento che esiste già nell’ordinamento regionale tale Testo unico, che prevede, tra l’altro, i Buoni Sport all’articolo 38 ed un finanziamento dello stesso appare preferibile rispetto all’approvazione di una nuova legge che comporterebbe solo un ritardo nell’intervento.

All’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, l’autorizzazione di spesa relativa alla legge regionale n. 14/2021, (articolo 3, comma 4, lett. c) concernente “Spese per le scuole di educazione musicale”, di cui al programma 02, della missione 5, titolo 1, è incrementata per euro 50.000,00 per gli anni 2024, 2025 e 2026, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende raddoppiare lo stanziamento di bilancio di parte corrente relativo alle Spese per la gestione e il funzionamento delle scuole di educazione musicale di cui all’articolo 3, comma 4, della l.r. 14/202, al fine di sostenere maggiormente le scuole e gli organismi specializzati nella organizzazione e gestione dell’attività di didattica e pratica musicale nel territorio regionale.
All’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, l’autorizzazione di spesa relativa alla legge regionale n. 20/2021, (articolo 13, commi 8-10) concernente “Spese relative al funzionamento e alle attività della fondazione teatro di Roma”, di cui al programma 02, della missione 5, titolo 1, è incrementata per euro 1.210.000,00 per gli anni 2024, 2025 e 2026, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende raddoppiare lo stanziamento annuale di bilancio di parte corrente relativo alle Spese relative al funzionamento e alle attività della Fondazione Teatro di Roma di cui all’articolo 13, commi 8-10, della l.r. 20/2021, rimasto inalterato dal 2011, al fine di fare fronte all’aumento dei costi verificatosi e di sostenere maggiormente la Fondazione medesima per consentire al Teatro di Roma di affermarsi definitivamente quale teatro pubblico della Capitale e istituzione teatrale fra le più significative nel panorama nazionale e internazionale.
All’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, l’autorizzazione di spesa relativa alla legge regionale n. 13/2001 concernente “Riconoscimento della funzione sociale ed educativa degli oratori”, di cui al programma 11, della missione 1, titolo 1, è incrementata per euro 150.000,00 l’anno 2024, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende aumentare lo stanziamento annuale di bilancio di parte corrente relativo al finanziamento di parrocchie ed edifici di culto per interventi socioeducativi (oratori), al fine di fare sostenere la presenza e la diffusione degli oratori, che, oltre ad avere una valenza religiosa, costituiscono anche un fondamentale presidio socioeducativo presente sul territorio regionale.

Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 200.000,00, per gli anni 2024, 2025, e 2026, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 22/2020, concernente “Disposizioni per la valorizzazione, promozione e diffusione della Street Art”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende riportare lo stanziamento di bilancio di parte corrente relativo alla l.r. 22/2020, concernente “Disposizioni per la valorizzazione, promozione e diffusione della Street Art”, al medesimo livello che era stato previsto dalla legge istitutiva, al fine di dare identità e riqualificare i luoghi urbani e le periferie attraverso questa forma di espressione dell’arte moderna che si manifesta esclusivamente nei luoghi pubblici.
Nell’ambito dell’allegato A di cui all’articolo 1 della PL n. 120/2023, è inserita l’autorizzazione di spesa pari a euro 500.000,00, per gli anni 2024, 2025, e 2026, in riferimento agli interventi di cui al titolo 1 della spesa della legge regionale n. 11/2022, concernente “Fondo per gli interventi in materia di sicurezza sul lavoro”, mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende riportare lo stanziamento di bilancio di parte corrente relativo alla l.r. 11/2022, concernente “Fondo per gli interventi in materia di sicurezza sul lavoro”, al medesimo livello che era stato previsto dalla legge istitutiva, al fine di contrastare il terribile fenomeno delle morti e degli infortuni sul lavoro, che rappresenta ancora un’emergenza sia a livello statale che regionale, in considerazione del fatto che, pur in presenza di un leggero decremento dei morti sul lavoro a livello nazionale nel primo semestre 2023, con 13 decessi in meno rispetto ai 463 registrati nel periodo gennaio-giugno 2022, il dato nella Regione Lazio appare in aumento, con 33 morti, ovvero due in più rispetto al primo semestre del 2022.
Al comma 1 dell’articolo 3 della PL n. 120/2023, prima della lettera a) è inserita la seguente:
“0a) al comma 1 dell’articolo 49 le parole “30 settembre” sono sostituite dalle seguenti: “15 ottobre;””.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si prevede un differimento di quindici giorni del termine attualmente previsto per la predisposizione e trasmissione dei bilanci di previsione da parte degli enti e degli organismi strumentali, al fine di agevolare i medesimi nel rispetto dei termini nonché nel rispetto del principio di attendibilità riferito al processo di programmazione.

Alla lettera a) del comma 1 dell’articolo 16 della PL n. 120/2023, le parole “99, 100, 101, 102” e le parole “146, 147” sono soppresse.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende evitare la soppressione degli interventi previsti per la salute di genere (commi 99 e 100), per la fibromialgia (commi 101 e 102) e per i programmi di screening sulla popolazione a rischio di sviluppo di neoplasie polmonari (commi 146, 147) di cui all’articolo 9 della l.r. 19/2022.
All’articolo 16 della PL n. 120/2023, il comma 3 è soppresso.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende evitare la soppressione di quella parte del comma 1 dell’articolo 17-bis della legge regionale 3 marzo 2003, n. 4 (Norme in materia di autorizzazione alla realizzazione di strutture e all’esercizio di attività sanitarie e socio-sanitarie, di accreditamento istituzionale e di accordi contrattuali) che prevede che la Giunta regionale, nell’ambito dei processi di accreditamento istituzionale, operi per promuovere anche “il sostegno alla stabilizzazione dei rapporti di lavoro, anche al fine di ridurre il dumping contrattuale” all’interno delle strutture sanitarie e sociosanitarie accreditate.

Alla PL n. 120/2023, dopo l’articolo 17 è inserito il seguente:

“Articolo 17 bis

(Interventi a sostegno delle famiglie dei minori di età nello spettro autistico. Modifiche alla legge regionale 22 ottobre 2018, n. 7)

1. All’articolo 74 della legge regionale 22 ottobre 2018, n. 7 (Disposizioni per la semplificazione e lo sviluppo regionale), ovunque ricorrano, le parole “fino al dodicesimo anno” sono soppresse.

2. Entro sessanta giorni dall’entrata in vigore della presente disposizione, la Giunta regionale, ai sensi dell’articolo 47, comma 2, lettera b), dello Statuto, sentito il parere della commissione consiliare competente in materia, procede a adeguare il regolamento regionale 15 Gennaio 2019 n. 1 (Regolamento per la disciplina degli interventi a sostegno delle famiglie dei minori fino al dodicesimo anno di età nello spettro autistico) alle disposizioni di cui al comma 1.
3. Agli oneri derivanti dal presente articolo si provvede mediante l’istituzione nel programma 02 della missione 12, titolo 1, della voce di spesa denominata “Estensione degli interventi a sostegno delle famiglie dei minori di età nello spettro autistico”, alla cui autorizzazione di spesa, pari ad euro 1.200.000,00 per gli anni 2024, 2025 e 2026, si provvede mediante la corrispondente riduzione delle risorse iscritte nel bilancio regionale 2024-2026 nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1.
4. All’attuazione degli interventi di cui alla presente disposizione possono concorrere le risorse annualmente assegnate dallo Stato con vincolo di destinazione a valere sulla dotazione del Fondo per l’inclusione delle persone con disabilità di cui all’articolo 34 del decreto-legge 22 marzo 2021, n. 41, convertito, con modificazioni, dalla legge 21 maggio 2021, n. 69, destinata a finanziare interventi diretti a favorire iniziative dedicate alle persone con disturbo dello spettro autistico.”.

Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende estendere gli interventi a sostegno delle famiglie dei minori fino al dodicesimo anno di età nello spettro autistico, previsti dall’articolo 74 della l.r. 7/2018, a tutti i minori di età nello spettro autistico.

Alla PL n. 120/2023, dopo l’articolo 17 è inserito il seguente:

“Articolo 17 bis

(Proroga dei percorsi di politica attiva per l’occupazione e l’occupabilità presso gli uffici giudiziari)
1. Al comma 3 dell’articolo 26 della legge regionale 22 ottobre 2018, n. 7, relativo ai percorsi di politica attiva per l’occupazione e l’occupabilità presso gli uffici giudiziari e successive modifiche, le parole: “dicembre 2023” sono sostituite dalle seguenti: “dicembre 2024”.

2. Agli oneri derivanti dal comma 1 si provvede mediante l’incremento per euro 200.000,00, per l’anno 2024, dell’autorizzazione di spesa relativa all’articolo 26, commi 3 e 4, della l.r. 7/2018, concernente i percorsi di politica attiva per l’occupazione e l’occupabilità presso gli uffici giudiziari, di cui al programma 03 “Sostegno all’occupazione” della missione 15 “Politiche per il lavoro e la formazione professionale”, titolo 1 “Spese correnti” e la corrispondente riduzione delle risorse iscritte, a valere sulla medesima annualità, nel fondo speciale di cui al programma 03 “Altri fondi” della missione 20 “Fondi e accantonamenti”, titolo 1 “Spese correnti”.
Eleonora MATTIA
RELAZIONE ILLUSTRATIVA: Con questo emendamento si intende arrivare all’assorbimento completo dei lavoratori in politiche attive presso gli “Uffici giudiziari del Lazio”, al fine di esaurire il relativo bacino regionale e chiudere una vicenda annosa e ancora non completamente risolta.
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