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Partlt Democratico,




         GRUPPO PD 

        REGIONE LAZIO        
Al Presidente del Consiglio regionale del Lazio

On. Antonio Aurigemma
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
Oggetto: Azzeramento del Fondo per sostenere l’imprenditoria femminile, previsto dall’articolo 13 della legge regionale n. 7 del 2021
PREMESSO CHE

nel corso della XI legislatura il Consiglio regionale ha approvato la legge regionale n° 7 del 10 giugno 2021 concernente “Disposizioni per la promozione della parità retributiva tra sessi, il sostegno dell’occupazione e dell’imprenditorialità femminile di qualità nonché per la valorizzazione delle competenze delle donne. Modifiche alla legge regionale 19 marzo 2014, n. 4 di riordino delle disposizioni per contrastare la violenza contro le donne”;

PRESO ATTO CHE

l’articolo 13 della l.r. 7/2021 prevede che “La Regione, nell’ambito del Fondo di garanzia per le piccole e medie imprese (...), sostiene l’accesso al credito delle piccole e medie imprese del territorio regionale a prevalente partecipazione femminile e delle lavoratrici autonome” al fine di “sostenere gli investimenti e consolidare la struttura finanziaria e patrimoniale delle imprese femminili” e di “acquisire servizi destinati all'aumento della produttività, all'innovazione organizzativa e tecnologica, alla ricerca di nuovi mercati per il collocamento dei prodotti, al conseguimento di nuove tecniche di produzione, di gestione e di commercializzazione, nonché allo sviluppo di sistemi di qualità”;
RILEVATO CHE

l’articolo 21, comma 1, lett. e) della l.r. 7/2021 “in riferimento agli interventi di cui all’articolo 13, concernenti il sostegno all’imprenditoria femminile nell’ambito del Fondo di garanzia per le piccole e medie imprese” ha istituito il Fondo per sostenere l’imprenditoria femminile, con un finanziamento di euro 500.000,00, per l’anno 2021 ed euro 1.000.000,00 per ciascuna annualità 2022 e 2023;
CONSIDERATO CHE

il Fondo per sostenere l’imprenditoria femminile, istituito con una dotazione iniziale di euro 1.000.000,00 per l’annualità 2023, a partire dall’insediamento della Giunta Rocca è stato prima dimezzato con la manovra di bilancio di Marzo (LL.RR. 1 e 2/2023) e poi completamente azzerato con la variazione di bilancio di Ottobre (L.R. 17/2023);
RITENUTO CHE

il sostegno finanziario all’imprenditoria femminile da parte della Regione Lazio costituisca un contributo fondamentale per la realizzazione delle pari opportunità e delle legittime aspirazioni professionali delle donne nel nostro territorio regionale;
INTERROGA

il Presidente della Regione e l’Assessore competente per sapere se e come intendano rifinanziare il Fondo per sostenere l’imprenditoria femminile istituito dalla legge regionale n. 7 del 2021.
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